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V Pardubickém kraji pokračuje výstavba moderních výjezdových základen, které přinesou
záchranářům lepší podmínky pro jejich náročnou práci. Nové objekty nejenže zlepší zázemí,
ale také umožní efektivnější výjezdy díky snadnější dostupnosti hlavních silničních tahů a
lepšímu napojení na obchvaty měst.

Ve Svitavách roste dvoupodlažní novostavba, pro dvě posádky RZP a jednu posádku RV Zdravotnické
záchranné služby Pardubického kraje (ZZS PK). Budova zahrnuje garáže se šesti garážovými místy
pro sanitní vozidla a vozidla RV a jedno garážové mycí místo pro běžnou údržbu. Základna bude v
provozu 24 hodin denně. Součástí objektu bude zároveň školicí středisko. V Litomyšli vzniká
jednopodlažní novostavba se dvěma garážovými místy, určená pro jednu výjezdovou posádku v
nepřetržitém provozu.

Součástí obou budov jsou také společné provozní místnosti s kuchyňským koutem, šatny,
odpočinkové místnosti pro řidiče, záchranáře a lékaře, dezinfekční místnosti, sklad zdravotnického
materiálu a léků, sociální zařízení a technické místnosti. V obou lokalitách už jsou hotové hrubé
stavby, včetně střech. Instalují se rozvody elektřiny, vody a vzduchu. Stavbaři montují otvorové
výplně a garážová vrata. V přípravě je i pokládka podlah.

Na financování staveb se podílí evropské dotace, které pokrývají většinu nákladů. „V rámci
Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) jsme získali 85 procent způsobilých výdajů
na obě stavby. U Svitav to představuje téměř 61 milionů korun, u Litomyšle pak 32 milionů korun.
Plánované celkové výdaje na výstavbu a pořízení vnitřního vybavení činí 83 milionů korun v případě
Svitav a 46 milionů korun v Litomyšli,“ uvedl 1. náměstek hejtmana pro oblast investic Dušan
Salfický.

„Obě stavby jsou pro naši zdravotnickou záchrannou službu klíčové. Ve Svitavách umožní další rozvoj
nemocnice, v Litomyšli zase zajistí lepší napojení na silniční síť a rychlejší dostupnost péče.
Záchranáři zde navíc získají moderní zázemí odpovídající současným standardům, jako jsou vhodné
prostory pro manipulaci se zdravotnickým materiálem, stejně tak odpovídající šatny, hygienické
zázemí, prostor pro odpočinek, školení a trénink,“ uvedl náměstek hejtmana pro oblast zdravotnictví
Pavel Štefka.

Jedním z hlavních důvodů přestěhování základen je zlepšení výjezdových časů. Současné stanoviště v
centrech měst komplikuje doprava a frekventované křižovatky. „Nová základna ve Svitavách se staví
přímo u okružní křižovatky na obchvatu města, v Litomyšli se přesouváme z rušného prostoru u
nemocnice, kde sídlí i hasiči. Tento krok přispěje k rychlejším výjezdům a zajištění dojezdových časů,
například při nehodách na budované dálnici D35,“ doplnil 1. náměstek hejtmana pro oblast investic
Dušan Salfický.

Stavba základny v Litomyšli by měla být dokončena 2. 8. 2025, ve Svitavách do 31. 3. 2026.
Zprovoznění obou základen se předpokládá zhruba 3 měsíce po dokončení stavby.

Pardubický kraj v posledních letech vybudoval několik moderních výjezdových základen, například v
Chrudimi, Holicích, Vysokém Mýtě, Seči či Moravské Třebové. Všechny mají jednotný design, který
je rozpoznatelný a přizpůsobený specifickým podmínkám dané lokality. Do této chvíle je po celém



území našeho kraje rozmístěno celkem 18 výjezdových základen ZZS.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/128060/nove-zakladny-pro-zachranare-ve-svitavach-a-litomy
sli-slibuji-rychlejsi-vyjezdy
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